



标题新闻

今年第三季香港经济按年收缩2.9% 已步入衰退

香港特区政府：将采取更果断措施处理局势 对公务员违法零容忍

粤港澳三地联合共建工程技术科研机构 在珠海揭牌启动运营

澳门海事局清理违规渔标及蟹笼 保障航行安全

99幅澳门儿童绘画作品亮相北京 庆祝澳门回归20周年

台中3岁男童疑遭虐身亡 家长声称因吃水果噎到

香港多所大学遭受严重破坏

对于香港多所大学的校园连日来遭受严重破坏，香港特区政府18日表示非常痛心，形容有关大学的创伤和损失并非一朝一夕就能挽回。

当日傍晚，香港特区政府政务司司长张建宗联同保安局局长李家超、运输及房屋局局长陈帆和教育局局长杨润雄在政府总部会见传媒。

张建宗表示，刚刚过去的周末，香港多处地方再次发生激烈的冲突，暴力不断升级，尤其是17日在香港理工大学（理大）发生的冲突最严重。自17日下午，暴徒在理大附近持续以致命的武器，包括汽油弹、弓箭、钢珠、砖头攻击警方防线，有警员小腿中箭和被钢珠击中。暴徒又焚毁人行天桥，危害在场人士安全，行为令人发指，予以最严厉谴责。



香港将2019年经济增长预测下调至-1.3%

香港特区政府经济顾问办公室15日公布，下调2019年香港经济增长预测至-1.3%。这是香港年内第二次下调经济增长预测，也将是香港自2009年以来首次出现经济年度负增长。

今年2月，特区政府在公布财政预算案时曾预测，全年经济增长2%至3%，在8月中旬，面对经济民生不断受创，特区政府下调了全年经济增长预测至0%至1%。而从目前的形势来看，第三季度经济显著转弱，抵销了上半年的轻微增

长，前三季度GDP已经同比负增长0.6%，严峻程度超过了预期。

第三季度，香港多项经济数据均显著下跌。其中，货物贸易出口同比下跌7.1%，是自2009年第三季度以来最大单季跌幅；服务输出同比下跌13.8%，是自2003年第二季度以来最大跌幅；私人消费同比下跌3.4%，是自2009年第一季度以来首次同比下跌；恒生指数九月底收报26092点，较六月底下跌8.6%，是自2015年第三季度以来最大季度跌

幅。特区政府表示，过去数月的本地社会事件越趋暴力，令游客却步，重创本地消费需求，严重打击经济气氛。所有最新的大型企业及中小型企业调查均显示，营商气氛已变得非常悲观。由于本地社会事件的冲击尚未见减退迹象，消费及投资需求在2019年余下时间预计依然低迷。

特区政府强调，结束暴力让社会恢复平静对经济复苏至为重要，政府会继续密切监视情况。

香港暴力分子堵塞交通干扰医院运作

香港暴力分子连日发起所谓“三罢”，肆意及大规模在香港各区堵塞主要交通干道及干扰铁路系统。在香港浸会大学对面的一段联合道满布砖头等杂物，导致全线封闭无法行车，毗邻的浸会医院运作受到影响。

有该院医生表示，病人求诊或运送医疗物资都受到阻碍。院内的血存量已不够，有病人取消手术预约，因担心若救护车辆未能进入，有紧急情况时会延误医治。

香港医院管理局连续两日表示伊丽莎白医院附近的道路严重堵塞，呼吁驾驶者避免使用医院内的行车通道。香港消防处则表示，多区道路及主要

干道被堵塞，令消防及救护车未能前往召唤地点执行灭火救援及紧急救护服务，并呼吁所有人克制及配合该处人员的行动。

暴力分子堵路已令各类紧急服务受到影响。香港浸大校园外一段联合道上，周三晚开始有暴力分子连日肆虐后留下的满目疮痍。毗邻的浸会医院外的路面铺满砖头等杂物，地面更有铁钉。其附近堆起了伞阵，路中心被架起了竹棚和矮墙，并围起整排胶板阻挡去路，整条道路被迫全线封闭，无法行车。

通道阻塞情况令车辆、甚至是紧急车辆无法进入医院。浸会医院医生昨晨张贴告示

称，促请各方腾出一条通道供急救车辆行驶。“过去几日医院附近交通严重受阻，很多行动不便的病人无法离开，亦未能使用医院车辆去红十字会的血库取血及血清，医院的血存量已开始出现不足，希望可开放小路予员工上班。”

到医院应诊的李医生指出，有病人已取消预约手术，因担心需要急救时，救护车辆未能进入而会延误医治。有医生则称，无论病人求诊或运送医疗物资都受到阻碍，“很多医疗物资都无法运到医院，可能部分手术迫于无奈要取消，没有血液会增加手术的危险性。”

澳门限塑法律生效 零售场所不再免费提供

澳门特区法律《限制提供塑胶袋》18日起正式生效，法律明确除两种豁免情况外，商户在零售行为中须对每个塑料袋收取1澳门元费用，不得免费提供。

这两种豁免情况包括未事先包装的食品或药品，或机场特定区域出售的商品。

在法律生效前，澳门特区政府环境保护局持续进行广泛

的普法宣传，包括到不同区域进行落区宣传，举办面向政府部门、业界和民众的介绍会，到多个学校举行以减塑为主题的讲座，与旅游局等部门在各出入境口岸和旅游热点地区向游客宣传等。

特区政府希望，通过实施法律营造社会上的减塑氛围，法律的重点并非收费或处罚，而是希望减少塑料袋的滥用，

呼吁市民减少使用塑料袋并自备购物袋，商户在有需要时建议只提供合适数量和尺寸的塑料袋，共同实践减塑行为。

今年8月，澳门特区立法会细则性通过《限制提供塑胶袋》法案，法案规定除少数特定商品和购物场所外，所有零售行为中不得免费提供塑料袋，违者每个塑料袋罚款1000澳门元。

台当局抽查全台24家旅宿业 仅2家全部合格

台当局行政机构消保处随机抽查岛内24家旅宿业者及附设儿童游戏场，发现仅有两家全部符合规定。在不合格业者中，高雄的宫赏艺术大饭店、新北万里的蔓悦酒店被查出整栋楼都没有放置灭火器，严重威胁消防安全。消保处已要求主管机关转知各地方政府进行监督与改善。

出门旅游除了要玩得开心，最重要的就是安全问题。消保处随机抽查岛内24家旅宿业者，针对建筑安全管理、消防安全管理、卫生管理、旅

宿业经营附设儿童游戏场管理、定型化契约等项目进行核查，发现仅有高雄富野度假酒店以及竹湖暉顺丽致文旅全部合格，其余22家皆有不合格项目。

违规项目中，以安全门上锁、逃生通道标示不清、楼梯间放置杂物最多。高雄市的宫赏艺术大饭店以及新北万里的蔓悦酒店，更被检查出整栋未放置灭火器，严重造成安全隐患。

消保官王德明表示，到目前为止，仍有多家业者尚未改

善，真正全部改善完毕的只有7家，意思是说还有三分之二以上还没有改善完毕，希望业者赶快改善，虽然法令规定有限期改善，如果逾期未改善，还是可以依法加以处罚。

消保处表示，建管和消防是最基本的，业者应该要严格把关，台当局也会加强抽查。消保处也提醒消费者，民众外出旅游住宿时，务必留意逃生动线是否明确可知、安全通道是否畅通，在使用儿童游乐设施时，也要注意承载重量、使用方法等以策安全。